
ATA DA 314º REUNIÃO DO CONSELHO DE CENTRO DO CENTRO DE CIÊNCIAS
BIOLÓGICAS E DA SAÚDE REALIZADA NO DIA 04 DE FEVEREIRO DE 2021 POR MEIO
DA PLATAFORMA ONLINE GOOGLE MEET

Aos quatro dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, às dez horas

reuniram-se através da plataforma online google meet o Decano do CCBS, Professor Dr.

Agostinho Manuel da Silva Ascenção e os membros do Conselho de Centro do Centro de

Ciências Biológicas e da Saúde cujos nomes constam na lista de presença. Foi justificada a

ausência da professora Rosa Haido que não possui substituto: . Em seguida o senhor

Decano fez a leitura da pauta também disponível em tela. ITEM UM: Homologação da Ata
313º do Conselho de Centro do CCBS. Aprovada com duas abstenções ITEM DOIS: Fala
das unidades. A professora Cristine Rocha falou de toda vivência da Escola de Enfermagem

no ano que passou e lembrou ainda de algumas dificuldades, informa que a unidade mantém

algumas atividades presenciais pontuais. O professor Antônio Macedo D’Acri Diretor

substituto da Escola de Medicina e Cirurgia, falou sobre as adaptações feias para o primeiro

e segundo semestres, lembrou ainda que ja o correu o inicio da vacinação, contudo nem

todos os colegas conseguiram ser vacinados. A professora Leila Leão Diretora substituta da

Escola de Nutrição falou sobre a apreciação do plano de ensino evitando assim a

aglomeração de discentes em uma única disciplina . O professor Carlos Henrique Soares

Caetano Diretor do Instituto de Biociências, informa que foi feita uma reunião com seus pares

para analisar o periodo que finda , relatando preocupação com ensino remoto por conta da

falta de comunicação de alguns docentes com os alunos, além das muitas atividades

demandadas. Lembrou também que os curss de pós-graduação estão dando andamento em

seus editais. O prfessor Marcello Sampaio Diretor do Instituto Biomédico informa que foi

dado andamento no curso, mesmo com todas as dificuldades e consequências da não oferta

de alguns componetes curriculares, informa que a pós-graduação tem trabalhado dentro do

possível. Lembrou ainda que este tempo de não atividades presenciais poderia ser melhor

aproveitado para que fossem feitas as obras e reparos necessários nas unidades. O instituto

de Saúde Coletiva não teve representante. ITEM TRÊS: Solicitação de Adequação do

Núcleo de Estudos Limnológicos. O professor Davor Vrcibradic falou que o núcleo precisa

estar adequado as normas da UNIRIO , aprovado por unanimidade. ITEM QUATRO:
Solicitação de Criação do Laboratório de Ecologia e Biogeografia O professor Ricardo

Campos da Paz explicou que trata-se de uma adequação para melhor aproveitamento do



espaço existente, aprovado por unanimidade. ITEM CINCO: Solicitação de Criação do

Laboratório de Pesquisa: Enfermagem , Tecnologias, Saúde e Trabalho – PENSAT. A

professora Vanessa Correia explicou que o laboratório está sob a coordenação da

professora Joanir e destacou as demais coordenadas do refereido laboratório. Aprovado por

unanimidade. ITEM SEIS: Solicitação da criação da disciplina optativa Conflitos de Interesse

na Saúde. Da Escola de Nutrição. A professora Claudia Bocca esclareceu que é uma

disciplina de trinta horas e que futuramente será oferecida para outros cursos, aprovado por

unanimidade. ITEM SETE: Solicitação de Criação do Curso de Pós-Graduação Lato Sensu

em "Atendimento à gestante na prática médica diária - obstetrícia" da Escola de Medicina e

Cirurga. A professora Regina Rocco e o Professor Ricardo Montico falaram sobre a

importância do curso e sua interdisciplinaridade contando com apoio de outras unidade do

CCBS, após alguns esclarecimentos sobre valores do curso e operacionalização dos

montantes o item foi aprovado por unanimidade. ITEM OITO: Solicitação de Interposição de

Recurso do Discente Raduan Yves Galdino Almeida contra pedido de Jubilamento da Escola

de Medicina. A professora Andrea Povedano iniciou sua fala fazendo um breve relato do

ocorrido , o senhor Decano pede então que a senhora coordenadora informe aos

conselheiros sobre o histórico do discente, a professora Andrea passa então a relatar que

desde do ano de dois mil e dezesseis o aluno vem tendo inumeras reprovações com o

índice de aproveitamento quase sempre abaixo da média cinco, relata também que a causa

da solicitação de jubilamento foi a condição de reprovação do discente por quatro vezes na

mesma disciplina com coeficiente de rendimento abaixo de quatro, o que se enquadraria na

possibilidade elencada na Resolução 3.117/2009, Artigo 30, I da UNIRIO. O professor

Marcello Sampaio lembra que a Resolução 5.307/2020 trata do periodo de excepcionalidade,

na qual não ocorreria jubilamento, contudo o processo teve inicio no ano de dois mil e

dezenove . Após amplo debate a reunião foi suspensa por ter atingido o teto do horario

estipulado, sendo acordado sua retomada para o dia seguinte.. Aos cinco dias do mês de

fevereiro de dois mil e vinte e um, às nove horas, o senhor Decano reuniu-se com os

conselheiros retomando assim a reunião do Conselho de Centro, com a obtenção de quórum

deu-se o início com a continuidade dos debates do item oito da pauta. Colocado em regime

de votação o item que trata do deferimento ou indeferimeto do recurso apresentado pelo

discente ,por unanimidade o Conselho decidiu indeferir o recurso apresentado. Nada mais

havendo a tratar o senhor Decano deu por encerrada a reunião agradecendo a presença de

todos. Participaram auxilando esta reunião os servidores, Rodrigo Ponso Raquel de Castro,



Maicon Daiha, Mary Varela. Eu Barbara Conceição Ferreira de Carvalho Lavro a presente ata

que vai assinada por mim e pelo senhor Decano Professor Agostinho Manuel da Silva

Ascenção.


